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議会運営委員会会議録（令和２年３月２日） 

 

出席委員  中川委員長 開田副委員長 青山委員 岩城委員 古沢委員 浦田委員 

原議長（オブザーバー） 

欠席委員  なし 

職務のため出席した事務局職員  妻木局長 永田局長補佐 

 

午前９時00分開会 

【中川委員長】 これより、議会運営委員会を開催いたします。 

 会議日程は、お手元に配付したとおりであります。 

 日程第１ 会議録署名委員の指名をいたします。青山委員、岩城委員にお願いいたしま

す。 

 日程第２ 議員定数及び報酬の検討についてでございます。 

前回の委員会で提案しておりましたが、どのように検討していくか、各会派・グループ

で協議された結果をお聞かせいただきたいと思います。 

 では、会派自民の岩城委員。 

【岩城委員】 うちのところは、議会運営委員会でそのまま検討すればということであり

ました。 

【古沢委員】 どちらでもいいとは語弊がありますが、議論するのであれば、全体として

議論したほうがいいのではないかということなんですけども、ちょっと私見を交えてすれ

ば、これまで定数とか報酬の議論ってあんまり話題に上ったことはなかったのに、商工会

議所からの要望書という形で出されて議論が始まるというのも、私個人としてはちょっと

違和感があるところではありますが、議論するのであれば、広く議論をして、市民の意見

を聞いたほうがいいというふうに思います。 

【中川委員長】 ありがとうございます。 

 じゃ、続いて、その他グループの皆さん。 

【開田副委員長】 その他グループなら、私から。 

 皆さんに一応聞きました。大体の方々が全員でという意見でしたが、１人だけ、議運で

してもらいたいという意見もありました。 

 ただ、１人の議員から、今古沢委員が言われたように「要望書が出てきてから考えるが
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か。」というふうな意見もありましたので、今までの経緯も少し話ししましたが、とにかく

割と大多数、６分の５が各人で、個人、あ、全員でという…… 

【青山委員】 いや、全員でよかったでしょう。 

【開田副委員長】 意見でよかったですね。 

【青山委員】 はい。 

【開田副委員長】 ということです。 

【中川委員長】 全員でか。 

【開田副委員長】 はい。 

【浦田委員】 まずは、今までの話と同様なところもあるんですけど、議題が議題だけに

定数、報酬という特別な課題であるがゆえに、やはり別の委員会等々を設置してしっかり

と議論をしていただきたいと。と同時に、ただ、別のという話になれば、中身的には、選

抜してやられるのか、全体でやるのかという話になってきますけども、私も個人的には、

やはり市議会の現状を見ると、それぞれ皆さん方の思いもあるので、しっかりと全員で検

討する委員会等々を立ち上げて、市民も含めて、大きな課題でありますので、議論された

ほうがいいのではないかなというふうに思っております。 

【中川委員長】 それぞれの会派、グループで意見を聞いたところ、ほとんどが全員で協

議すればという意見でありましたが、これに対して、岩城委員はどうでしょうか。 

【岩城委員】 なーん、うちのところはこだわっておるわけではないがで、全員でという

ことであれば、別段、広く聞くという形はやぶさかではないです。そのほうが、一回一回

グループに分かれてどうのこうのというよりも。別にそれにこだわっておるわけではあり

ません。 

【中川委員長】 わかりました。 

 それでは、今ほど皆さんもお聞きのとおり、会派自民も全員で行ってもよいということ

でありますので、皆さんの意見は、全議員で報酬、そしてまた定数の問題を議論すればい

いという意見でありましたので、そのようにさせていただきたいというふうに思っていま

す。 

 それでよろしいですね。 

 （異議なし） 

【中川委員長】 全員…… 

【開田副委員長】 特別委員会として、別につくるんですか。 
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【中川委員長】 そういうことになると、やはり特別委員会としてやらなきゃならないと

思うんですが、事務局はそれでいいがかな。全員で特別委員会をつくって議論すると。 

【妻木局長】 どちらでも大丈夫。 

【古沢委員】 つくったほうがいいんじゃないですか、事案が事案なので。つくられたほ

うがいいと思いますけど。 

【浦田委員】 どちらでも云々なんて、そういう軽い話じゃないと思う。議員定数あるい

は報酬を見直すという大きなテーマなので、やっぱりしっかりとした、内にも外にも見え

るような形でないと。やっぱりそういうことで言えば、きちんとした、正式な委員会とい

うものを立ち上げないとおかしいんじゃないのと。どうしましょうかという議論自体が、

それはおかしいなと私は思います。 

【中川委員長】 そういうことであります。 

本来ですと、我々自体も、以前から悶々とした問題でありますので、いつかは提案しよ

うという考えは持っておったんですが、ここへ来て商工会議所からそういった要望が出た

限りは、やはり今言われたようにきちっと委員会をつくって、議論をして、市民にもアピ

ールしていくということが必要だと思いますので、特別委員会を設置して、名前は議員定

数及び報酬の検討特別委員会というふうにしたらどうかなと思います。いいですか。 

 （異議なし） 

【中川委員長】 じゃ、そういうふうにさせていただきますので、お願いいたします。 

 じゃ、その他、何か委員の皆さんから。 

【青山委員】 再三いろんな方から、商工会議所がいかにも市民じゃないみたいな言い方

をされるのはちょっと語弊があると思っておりますので、今後ちょっと逆に気をつけてい

ただきたいなと思うのは、商工会議所自体の会は、いわゆる会の団体としてありますけれ

ども、入っている構成の議員さんだとか、もしくは我々下部の青年部も全員ほぼ市民であ

りますので、そこだけ気をつけていただきたいなと、逆に要望を言わせていただきます。 

【中川委員長】 ほかにありますか。 

 （特になし） 

【中川委員長】 あんまり時間がたっておらんもので、この際、気づいた点があれば。 

【開田副委員長】 その他でもいいが。 

【中川委員長】 その他で何かありましたら。 

【岩城委員】 その他で言わせていただければ、きょうから学童保育をやっておるという
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形で聞いておるんですが、朝、子どもを届けに行ったら、消毒液の準備もしていない。マ

スクを忘れてきた子がおっても、それも別に用意してないという話を、さっき電話がかか

ってきたもので、ちょっとそこらあたりを徹底していただきたいなということであります。 

【開田副委員長】 卒業式ちゃどうなん。 

【青山委員】 私が答弁、おかしいと思いますけど、卒業式は、いわゆる大人１人で開催

するということで、祝辞を述べる方だけの来賓ということで、あとは。でも、普通にずっ

と今までアルコールとかはもう置いてありましたので、そのまま引き続き対応はすると思

っております。 

【開田副委員長】 富山市を聞いておったら、まず２週間ということで、16日までの２週

間を日をとりましたと。その後、卒業式をその後の週の中で、24日までの間に、だーっと、

まずきょうの午前中まで学校へ来て、期末テストを全部やってしまう。そういういろんな

手だてでやっておられます。 

 滑川市は、このままびゃーと４月５日まででしょう。そういう点で、私、もっと柔軟な

子どもたちのあれもすればいかったんになと思って。いろいろちょっと聞いてみましたら、

そういう意見もあったので。 

今さら遅いがでしょうけども、何というがかな、やっぱりそう言われたから。みんな、

はい、休めと言ってしまったら、これは大変と思っております。 

 これは独り言です。手を挙げて独り言だから、堪忍してよ。 

【岩城委員】 今、一つ、それの話を聞かせて。 

 その他のことで言えば、実を言うたら、富山市は２日から休みという形で帰らせてしも

たん。その後、市長が、その対応は駄目だということで、もう一回子どもへ連絡し直して

おるという、混雑になった。 

【開田副委員長】 毎日、12時過ぎたと言っておったね。 

【岩城委員】 そういう裏事情があったということで、教員の方々が非常に頭に来ており

ました、要らんことを言うけど。 

【古沢委員】 ちょっと、終わるがなら終わって、そういう話にしましょうよ。 

【開田副委員長】 あ、そうだね。 

【岩城委員】 そうですね。終わりましょう。 

【中川委員長】 終わります。 

【古沢委員】 事務局、何かあるがないが。終わったら……。 
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【岩城委員】 事務局、何か。 

【中川委員長】 じゃ、ほか、議員の皆さんは何もないようでありますので、事務局のほ

うから何かありましたらお願いします。 

【妻木局長】 今ほど全員で特別委員会を設置するということで決まったわけでございま

すが、この後の日程といたしまして、３月９日月曜日、本会議の休憩中に全員協議会を開

き、全議員で構成する特別委員会を設置する旨を報告して、本会議において特別委員会の

設置を議決いたします。その後、12日木曜日の予算特別委員会終了後に特別委員会を開き、

正副委員長を互選し、本会議において議長から報告するということになります。よろしい

でしょうか。 

 あと、それと、事務局からは、21日の議会運営委員会以降、請願、陳情、意見書等の提

出要請については、ございませんでした。また、議案第10号について、何か資料の要求が

ありましたのでそれをお配りしておりまして、議会運営委員会以外の議員の皆さんには、

棚入れすることといたしております。 

 以上でございます。 

【中川委員長】 局長の話の中で何か質問はありましたか。ないですか。 

 （特になし） 

【中川委員長】 じゃ、ないようでありますので、次回、議会運営委員会は３月18日水曜

日午前９時からとします。 

以上で本日の議会運営委員会を閉会いたします。 

 ご苦労さんでした。 

午前９時13分閉会 


